

Вести сегодня. – 19.05.2014

МИД РФ пытается освободить журналистов, задержанных на Украине

МИД РФ вмешался в ситуацию с задержанием российских журналистов телеканала LifeNews на Украине. К их освобождению подключена Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе

МЗС РФ намагається звільнити журналістів, затриманих в Україні

МЗС РФ втрутився в ситуацію з затриманням російських журналістів телеканалу LifeNews на Україні. До їх звільненню підключена Організація з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ). Сергій Лавров зв'язався з Діючим головою ОБСЄ, президентом Швейцарії Дідьє Буркхальтер і закликав його терміново вжити всі можливості цієї Організації для негайного звільнення росіян. Про затримання російських журналістів в Україні стало відомо напередодні. Повідомлялося, що це кореспондент LifeNews Олег Сидякин і оператор Марат Савченко.

<http://vesti.lv/news/mid-rf-zanyalsya-osvobozhdeniem-zhurnalistov-life-news-zaderzhannyh-na-ukraine>



МИД РФ вмешался в ситуацию с задержанием российских журналистов телеканала LifeNews на Украине. К их освобождению подключена Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

В связи с задержанием журналистов LifeNews украинскими военными в Краматорске вечером 18 мая Сергей Лавров связался с Действующим председателем ОБСЕ, президентом Швейцарии Дидье Буркхальтером и призвал его срочно употребить все возможности этой Организации для немедленного освобождения россиян. Председатель ОБСЕ заверил, что немедленно займется этим вопросом.

Ранее с просьбой помочь освободить журналистов к МИД РФ обратилось руководство телеканала LifeNews в лице гендиректора Ашота Габрелянова

О задержании российских журналистов на Украине стало известно накануне, в воскресенье. Сообщалось, что это корреспондент LifeNews Олег Сидякин и оператор Марат Сайченко. Украинские силовики задержали их под Краматорском (Донецкая область), где проводится вооруженная спецоперация против сил повстанцев — сторонников независимости Донбасса.

Министерство обороны Украины ранее признало факт задержания российских журналистов, заявив, что те находились в отряде повстанцев, которые собирались обстрелять военный аэродром. В свою очередь в LifeNews настаивали на том, что их сотрудники оказались на территории Украины законно и выполняли задание редакции по освещению событий на юго-востоке страны.

что в Донецкой области неизвестные похитили журналистку телеканала Юлию Шуструю и оператора Михаила Пудовкина, которые собирались взять интервью у находящихся в розыске активистов «антимайдана». Позднее Шустрая сообщила, что их задержание провели сотрудники Службы безопасности Украины (СБУ). Силовики заявили, что нахождение журналистов LifeNews на территории Украины «угрожает ее целостности и безопасности» и отвезли их к российско-украинскому погранпункту, после чего представители СМИ вернулись в Россию.

Еще раньше телеканал LifeNews заявлял, что его корреспондент пропал в Мариуполе (также Донецкая область) во время штурма части внутренних войск. Позднее пропавшая журналистка нашлась в местном отделении милиции. Журналисты, в том числе российские, не в первый раз становятся заложниками сложной внутренней ситуации, сложившейся на Украине. Причем представителям СМИ достается от обеих сторон конфликта — как силовиков, так и повстанцев.

Сообщалось о ряде случаев исчезновения журналистов на юго-востоке Украины. О похищении своих сотрудников заявляли и украинские, и зарубежные СМИ. Судьба некоторых из них до сих пор неизвестна.

22 апреля в Славянске (Донецкая область) был похищен корреспондент американского издания Vice News Саймон Островский. Американского репортера захватили сторонники федерализации, которых власти Украины обвиняют в сепаратизме. Мятежники заявили, что журналист «является информатором «Правого сектора». Через несколько дней его отпустили.

В этом же городе была захвачена журналистка газеты «Свобода слова» Ирма Крат.

Также в Днепропетровской области ранее были задержаны журналисты российского телеканала НТВ. Сотрудники СБУ обвинили их в попытке снять стратегические объекты на скрытую видеокамеру, вмонтированную в очки.